

• Сельский курьер —

Приглашают на выставку техники

30 — 31 марта 2017 г. в Тюменской области состоится VII Тюменская специализированная агропромышленная выставка «Инновации в сельском хозяйстве: сельскохозяйственная техника и оборудование». Организаторы выставки — областная департамент АПК и АО «Тюменская агропромышленная лизинговая компания».

В работе выставки примут участие не только тюменские компании — поставщики современной техники и оборудования, но и ведущие российские фирмы, представители государственных сельскохозяйственных структур УРФО, иностранные партнёры.

Общая площадь выставочных помещений — более 5 тыс. кв. м, открытая выставочная площадка — 8 га, демонстрационная площадка — трактородром, поле.

В насыщенной деловой программе: встречи с руководством департамента АПК Тюменской области, руководителями предприятий, представителями бизнеса и финансовых институтов; проведение семинаров, совещаний, круглых столов; конкурсы, олимпиада инженерно-технических работников, деловые игры, тест-драйвы, мастер-классы; презентации новой техники и технологий.

Откроется выставка 30 марта в п. Винзили Тюменского района (аглокластер «Пышминская долина») в 12.00.

Департамент
АПК Тюменской области

• Подробности

Готовятся к переходу на «Мир»

Состоялось окружное совещание по вопросу подготовки, согласования с Банком России и реализации плана мероприятий по переходу работников бюджетной сферы на национальные платёжные инструменты — карты «Мир», которое в режиме видеоконференции провёл заместитель полпреда Президента РФ в УРФО А. Моисеев. В работе заседания от Тюменской области принимали участие главный федеральный инспектор А. Руцинский, заместитель губернатора Т. Крупина и начальник отделения по Тюменской области Уральского Главного управления ЦБ РФ С. Попов.

Участники рассмотрели вопросы по обеспечению перехода на национальные платёжные инструменты — карты «Мир» работников органов государственной власти субъектов РФ, находящихся в пределах Уральского федерального округа, и подведомственных им учреждений, получающих выплаты из бюджетной системы Российской Федерации.

В ходе совещания было отмечено, что с декабря 2015 года начали выпускаться банковские карты новой национальной системы «Мир». 22 февраля текущего года в Госдуме в первом чтении были приняты поправки к Федеральному закону № 161-ФЗ «О национальной платёжной системе». Согласно проекту закона до 1 января 2018 года всех бюджетников должны будут перевести на карты «Мир». Именно на эти карты им будут приходить деньги.

Как известно, большинство банковских карт работает на платёжных системах Visa и MasterCard. Обе эти системы американские, и в условиях санкций с ними уже возник ряд проблем. Создатели отечественной продукции уверяют, что их продукт отвечает всем требованиям безопасности.

С. Попов сообщил, что пенсионерам карты будут выдавать до 2020 года, причём в плановом режиме, то есть после истечения срока действия нынешних карт.

Подготовила
Т. ЮРЬЕВА

• Человек и его дело

А завтра будет новый день...

— Какой бы большегрузной не была техника, а некоторые работы и ей с трудом даются, — отзывается о своём экскаваторе Василий Иванович Галушкин. — Сейчас выезжаем в Малахово, где идёт ремонт линии, а потом — в Доставалово на водопроводные работы. Вот так и распределяется моё рабочее время: где нужен, туда и еду. Зимой, если снегом покрыта земля, работать легко, другое дело, если снег сошёл, или работы нужно провести на дорожном полотне, тогда это выполнить сложнее, но раз надо — делаем...

В Викуловский район Василий Иванович приехал из Казахстана в 1997 году, с тех пор место его работы — ООО ЖКХ «Викуловское». За двадцать лет работы на предприятии он всегда был в числе надёжных и ответственных работников, быстро заслужил авторитет. Есть в его копилке и благодарности, грамоты от руководства, присвоено ему звание ветерана труда.

Машиниста экскаватора трудно заставить без дела, его труд всегда востребован, в разных точках района можно видеть его экскаватор за работой.

Сколько бы не прошло лет, а помнит он свой первый трудовой день в родной организации. Работал он и на тракторах МТЗ, бульдозере.

— За годы работы техника сменилась, стала намного лучше, в кабине тихо, кондиционер работает, конечно, это радует, когда вспоминаешь свои первые машины, — делится Василий Иванович.

На управлении землеройной



техники обязанности машиниста не заканчиваются. Периодическое техническое обслуживание, мелкий ремонт также являются его обязанностями. Его работа на тяжеловесной технике сопряжена с высокими рисками и большой ответственностью. Экскаваторщик не имеет права ошибаться, он должен отлично помнить правила техники безопасности, уметь визуально определять расстояние между объектами с высокой точностью, обладать хорошей реакцией.

Пик работы у машиниста приходится, конечно, на летний период. Только успевай, пока тепло и светло. В ситуации, когда случаются порывы и аварии, часто работает он вместе с бригадой и в ночное время, здесь рабочий день длится до тех пор, пока не устранят аварию, на часы не смотрят, работа — есть работа...

Как человека отзывчивого и надёжного характеризуют в организации Василия Ивановича, он готов прийти на помощь, поделиться советом. Взаимовы-

ручка для него слово не простое: сегодня ты помог, а завтра — тебе, так жизнь устроена. Техника у него всегда в отличном состоянии, с ней он на «ты». По звуку может определить неисправность, а как же иначе, ведь в кабине проходит полжизни.

Свою работу монотонной не считает, ведь она всегда разная, сегодня в одном месте, а завтра... А завтра будет новый день и новый объект.

Т. СУХОВА
На снимке: В.И. Галушкин
Фото автора

• Из почты «Дежурного репортёра»

Подскажут специалисты

— Скоро мне исполнится 60 лет. Сил пока достаточно, хочу ещё поработать. Слышал, что если отложить выход на пенсию, то это увеличит её размер в будущем. Подскажите, стоит ли так поступить?

— С 1 января 2015 года в России действует новый порядок формирования и учёта пенсионных накоплений. Он предусматривает возможность, о которой говорит гражданин: на некоторое время отсрочить выход на пенсию, а за это получить «премиальные» — пенсионные коэффициенты. Значит, пенсия потом будет побольше. Чем дольше человек проработает, тем ощутимее будут эти бонусы от государства. Например, если гражданин обратится за назначением пенсии через год после достижения пенсионного возраста, то фиксированная выплата в составе страховой пенсии будет увеличена на 5,6 процента, а страховая часть пенсии — на 7. Если

же выход на заслуженный отдых гражданин отложит, например, на 5 лет, то общий размер пенсии вырастет примерно на 40 процентов.

В первую очередь это выгодно тем пенсионерам, которые имеют стабильную работу и высокую зарплату. При этом если гражданин уже является пенсионером, он также может временно отказаться от получения пенсии (на срок не менее 1 года), подав соответствующее заявление в территориальный орган ПФР.

Что касается обратившегося гражданина, то лучше, конечно, прийти в управление Пенсионного фонда в Викуловском районе, где специалисты всё подсчитают и подскажут, как максимально выгодно распорядиться своими пенсионными накоплениями, — такой ответ дал начальник управления Пенсионного фонда в Викуловском районе Ю.В. ШЕПЕР.

Перечень утверждён

— Я — инвалид 2 группы, сердечник. Раньше нитро-

глицерин покупал в аптеке без рецепта, а сейчас везде требуют рецепт. Но, чтобы его получить, нужно ждать 2 недели приёма к врачу. А если кончились лекарства, и без них никак? Разъясните, пожалуйста, ситуацию, какие лекарственные препараты можно получать без рецепта?

На вопрос ответила заведующая ЦРА №22 с. Викулово В.К. МЯЛЬКИНА:

— В правилах отпуска лекарственных препаратов изменений нет: т.е. препараты, которые должны отпускать по рецептам, как и прежде, рецептурного отпуска, а те препараты, которые относились к безрецептурному отпуску, и сегодня относятся к безрецептурному отпуску. Препарат нитроглицерин относится к безрецептурному отпуску.

Перечень препаратов рецептурного отпуска регламентирован приказом Министерства здравоохранения.

Ответы подготовили
И. ГИЛЕВА,
Т. СМОЛЯРОВА

• СПКК «Викулово» – 15 лет!

Душой болея за район

Как поддержать просто сельского жителя, занимающегося подсобным хозяйством? Такой вопрос в администрации района возникал всегда. На корма, технику, животных нужны средства. И вот решено было создать сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив. А было это 15 лет назад...

Кредитный потребительский кооператив – некоммерческая организация, целью которой является оказание сберегательных услуг (приём вкладов) и услуг по выдаче займов своим участникам (пайщикам) под проценты. Это добровольное объединение граждан для финансовой помощи друг другу.

– Глава района Сергей Александрович Парыгин предложил мне возглавить потребительский кооператив, — вспоминает председатель СПКК «Викулово» Наталья Ивановна Бакшеева. — Дело было новое, нужное – я это понимала. В ту пору я занималась предпринимательской деятельностью, но она была мне не к душе, и на предложение заняться работой кооператива охотно согласилась, взялась за его создание с энтузиазмом.

Кооператив – прекрасная альтернатива банковским услугам. Пайщики оплачивают вступительный взнос. Формируется капитал кооператива, состоящий из резервного фонда – для покрытия непредвиденных расходов, паевого – для оплаты текущих нужд и фонда финансовой взаимопомощи – для непосредственного предоставления кредитов.

– Мы собрали 12 учредителей, которые внесли в коопе-

ратив по 1000 рублей. С этой суммой и начали работать: купили ксерокс, телефон, стол и стулья. Обосновались в маленьком кабинете этого же здания, где кооператив располагается сейчас. Приняли на работу бухгалтера Елену Сергеевну Хмельницкую (она со мной все 15 лет). 28 марта 2002 года кооператив официально был зарегистрирован, — вспоминает Наталья Ивановна. — Затем – поездка в Тюмень на встречу в департаменте АПК области. Приехали представители ещё десяти новоорганизованных кооперативов из разных районов. И нам сказали, что для работы будут выделены небольшие суммы в фонд финансовой взаимопомощи.

К концу июня в фонд поступило 300 тысяч рублей, и с 1 июля кооператив начал работу по выдаче займов. Наталья Ивановна часто задавалась вопросом: кто же пойдёт в кооператив, ведь есть банки, как о кооперативе узнают? Но желающих воспользоваться услугами оказалось немало. Это было радостно, но без ложки дёгтя не обошлось: первый займ – и первая неудача, заёмщик не возвращал средства. Проблема позже решилась, но случай навсегда научил не доверять каждому, кто показывается на пороге кооператива.

– Мы выдавали займы тогда до 10 тысяч рублей, на срок до 6 месяцев. Когда пришёл уже второй транш 300 тысяч, и в фонде оказалось 600, стало легче, но в течение 6 лет мы всё же выдавали займы только на 6 месяцев. Пайщики к нам шли охотно. И как мы установили с первого дня 1000 рублей паевой взнос,



так он по сей день и есть 1000. Ни копейкой больше.

Процентные ставки первые были 24 процента, потом падали до 12, сейчас, в связи с тем, что появились неблагоннадёжные пайщики, которые не возвращают займы, пришлось поднять проценты, и сегодня они выдаются населению под 16% годовых для развития личного подсобного хозяйства. Количество пайщиков за 15 лет выросло до 1123, а фонд финансовой взаимопомощи составляет 35 млн. рублей!

– Фонд пополнялся постепенно. Из бюджета района, из департамента АПК, — продолжает Наталья Ивановна. — Не сразу всё стало как сейчас.

Рос кооператив, рос и опыт Натальи Ивановны. Приходили люди, говорили о своих проблемах и нуждах, слепо доверять им, и давать деньги было никак нельзя. Но какое-то внутреннее чувство всегда говорило руково-

дителю, кто из приходящих достоин помощи. И многим Наталья Ивановна шла навстречу, ведь очень хотелось улучшить чью-то жизнь. Однако не все оказывались добропорядочными...

Но «спасибо» в кооперативе слышали часто. Реализовывалось через специалистов много государственных программ, в том числе по поддержке мини-ферм района: Снегирёвы, Медведевы, Аскарковы пользовались услугами кооператива при развитии своих хозяйств.

– А теперь, когда люди стали нести к нам свои денежные средства всё чаще, мы можем выдавать займы под материнский капитал, — с радостью говорит Наталья Ивановна. — Я душой болею за наш район и счастлива, когда молодые семьи остаются здесь. Люди приходят и говорят, что хотят купить дом. Мы стараемся помогать. Многие просят на облагораживание домов, на бани, изгоро-

ди. Идешь по селу – приятно посмотреть, как преобразуются дома наших заёмщиков. В дело средства ушли!

... В СПКК «Викулово» всегда очередь. Люди стремятся получить займ на выгодных для них условиях. Сегодня «открыты» 400 займов. Объём работы с момента становления кооператива заметно вырос. 15 лет деятельности! Вырос и коллектив. Кроме председателя и бухгалтера, здесь трудятся Ольга Владимировна Кулагина, кассир, Денис Владимирович Комендантов, инспектор по службе безопасности и защите информации, Сергей Иванович Завражных, водитель, ведь ездить специалистам приходится много и по району, и в областной центр.

Кооператив нашего района всегда среди лучших по югу области по условиям различных соревнований. Каждый год копилка наград пополняется. Вот и в прошлом году кооператив «Викулово» занял 3 место по условиям соревнований в отрасли сельского хозяйства АПК Тюменской области среди сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативов. А планы – планы большие: хочется привлечь ещё больше заёмщиков, тех, кто бы вкладывал в кооператив средства, чтобы помогать всем, кто живёт в родном районе, строит дома, занимается личным подсобным хозяйством, ведь без поддержки – трудно.

Долголетия и процветания кооперативу, очень нужному сельскому жителю!

О. СУБОТИНА

На снимке: коллектив СПКК «Викулово»
Фото Т. СУХОВОЙ

• За безопасность детей

Подросткам – особое внимание

В целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних с 13 по 17 марта 2017 г. в Викуловском районе было организовано и проведено профилактическое мероприятие «Дети России».

В вышеуказанный период выявлен ряд административных нарушений по: ст.20.22 КоАП РФ-3 (нахождение несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет в состоянии алкогольного опьянения); ст.5.35 КоАП РФ-3 (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и контролю за несовершеннолетними); ст.6.23 КоАП

РФ-1 (вовлечение несовершеннолетнего в употребление табака).

В ходе профилактического мероприятия проверены общественные места, места скопления несовершеннолетних с целью употребления спиртных напитков и наркотических веществ, подвалы и чердаки. В рамках данной операции проверено 13 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в ГПДН, поставлено на профилактический учёт 3 несовершеннолетних за употребление спиртных напитков. Также проверено 10 неблагополучных семей, состоящих на профилактическом учёте в ГПДН. В школах проведено 7 профилактических бесед, в которых принял участие 181 подросток.

И. КОРОЛЁВА, старший инспектор ГПДН ОП№2 МО МВД России «Ишимский»

• 2017 – Год экологии

Новые экомаршруты региона

Три новых пеших экомаршрута разрабатывают тюменские туроператоры. Продолжительность маршрутов — от одного до четырёх дней. Жители и гости Тюменской области смогут пройти их уже в 2017 году. Кроме того, общественную экологическую сеть в сёлах юга области создают активисты областного общественного детского движения «ЧИР».

Всего в регионе создано около 30 экологических маршрутов. В Ишимском районе маршрут «Зелёное ожерелье Ишима» проходит через реликтовый Синицинский бор, а маршрут «Заповедные бугры» включает памятник природы «Ишимские бугры - Гора любви», где археологи нашли городище эпохи бронзы и мегалиты древних саргатов. Участники тура «Вишнёвый остров» посещают заказник «Таволжанский» в Сладковском районе. Памятники природы «Шашовский, участок 1»

и «Шашовский, участки 2, 3» в Упоровском районе, где можно увидеть ландшафт древней террасы Тобола с уникальной ископаемой фауной позвоночных в отложениях, входящих в экологический тур «Шашовские горы».

Гости Ялуторовска, интересующиеся историей, приезжают в берёзовую рощу, где любители проводить время ссыльные декабристы. В Марьином ущелье в Исетском районе можно увидеть уникальные растения, в том числе четыре вида орхидей.

Бердюжский район привлекает туристов «мёртвым морем» – озеро Солёное содержит отложения грязей, которые лечат множество болезней. Абалакский природно-исторический комплекс – одно из самых популярных мест благодаря живописной природе, прекрасной архитектуре, легендам и духовным традициям. Он включён в экскурсионные маршруты «Тобольск и его окрестности»,

«По следам Ермака», «Колыбель сибирского христианства», «Тобольск – духовная столица Сибири», «Путешествие в Тобольск, древнюю столицу Сибири» и «История Сибирского памятника природы Киселёвская гора с Чувашским мысом в Тобольске включён в крупный туристический проект «По следам Ермака». Это связано с тем, что в 1582 году здесь произошла решающая битва дружины Ермака с войском сибирского хана Кучума. Посетить Викуловский район, увидеть озеро в форме сердца и «Тюменский Байкал» – озеро Среднее, прозрачность воды которого превышает отметку в 10 метров, можно во время тура «По загадочным озерам». Желающих своими руками добыть кости животных мамонтовой фауны приглашают в Абатский район в тур «Кладбище мамонтов».

ИА «Тюменская линия»

«В кругу семьи»

ГАУ ДО ТО «Дворец творчества и спорта «Пионер» среди муниципальных образований юга Тюменской области объявляет конкурс видеороликов «В кругу семьи», посвящённый празднованию Международного дня семьи (15 мая). Пропаганда семейных ценностей, осознанного родительства и популяризация Дня семьи – главные цели этого конкурса. Он пройдёт с 1 апреля по 1 мая 2017 года, итоги подведут 12 мая. Абсолютно любые семьи могут принять участие в номинациях: «Семья начинается с детей» (особенности воспитания в семье), «Семья – опора государства» (социально-активная деятельность семьи), «Семья сильна, когда над ней есть крыша» (семейные ценности, семейное творчество), «История моей семьи» (семейная история, родословная), «Здоровая семья – здоровая страна» (за здоровый образ жизни).

Приём заявок и роликов осуществляется с 1 апреля по адресу: klub72@mail.ru с пометкой «Конкурс видеороликов». Жюри определит победителей конкурса, исходя из следующих критериев: продолжительность ролика (не более 2 минут), содержательность работы (раскрытие темы), оригинальность идеи, художественный/технический уровень. Победителей конкурса – 1, 2, 3 места – ждут дипломы и призы. Успейте рассказать о своей семье! Увлекательнейшее занятие – снимать «фильм»!

О. СУБОТИНА

Приглашают знатоков

Тюменская областная Дума с 20 февраля по 28 апреля 2017 г. проводит Интернет-конкурс «История российского парламентаризма». Цель – повышение интереса населения к истории Российского парламентаризма, истории развития законодательной власти в Тюменской области (включая автономные округа), деятельности депутатов Тюменской областной Думы, истории молодёжного парламентаризма. Данный конкурс проводится в регионе в четвёртый раз, в 2016 году в нём приняли участие 923 человека.

Конкурс проводится по трём возрастным категориям: 1 группа – участники моложе 13 лет; 2 группа – участники моложе 18 лет; 3 группа – участники 18 лет и старше.

1 этап Интернет-конкурса проводится с 20 февраля по 17 апреля на официальном сайте Тюменской областной Думы: <http://www.duma72.ru>. Участие в конкурсе – индивидуальное. Каждый участник может выполнить задания конкурса только один раз. Авторизация осуществляется с помощью учётных записей в социальных сетях или почтовых сервисов. В случае неоднократной регистрации в системе будет засчитан первый из результатов её выполнения. Время, предоставляемое для ответов на вопросы, ограничено 90 минутами с момента начала работы. Участникам конкурса предлагается ответить на 27 вопросов, из них 25 тестовых вопросов с тремя вариантами ответов каждый. Каждый правильный ответ будет оцениваться в 1 балл.

Подготовила Т. ЮРЬЕВА

• Информирует Пенсионный фонд

Выплаты федеральным льготникам

С 1 февраля 2017 года ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), предоставляемые по линии Пенсионного фонда РФ федеральным льготникам (ветераны, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза и т.д.), увеличились на 5,4%. Одновременно с увеличением ЕДВ в том же объёме вырос денежный эквивалент предоставляемого федеральным льготникам набора социальных услуг (НСУ).

На 5,4% с 1 февраля были увеличены ежемесячные денежные выплаты, исходя из показателя роста потребительских цен, сложившегося за 2016 год. Размер ЕДВ, как и сумма прибавки в результате индексации зависит от категории, к которой относится федеральный льготник. Помимо ЕДВ федеральным льготникам предоставляется набор социальных услуг, денежный эквивалент которого вырос с 995,23 рублей до 1048,97 рублей в месяц, из которых 807,94 руб. идёт на обеспечение лекарственными средствами; 124,99 руб. – на предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний; 116,04 руб. – на бесплатный проезд на пригородном ж/д транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Управление Пенсионного фонда в Викуловском районе напоминает, что набор социальных услуг может быть получен как в «натуральной форме», т.е. с непосредственным предоставлением льгот, так и в денежном эквиваленте. Каждый федеральный льготник имеет право решать, в каком виде в следующем году он будет получать набор социальных услуг, для этого нужно подать в ПФР соответствующее заявление. Приём таких заявлений осуществляется до 1 октября текущего года. Следует отметить, что если гражданин в этом году отказался от получения набора социальных услуг в «натуральной форме» в пользу денежного эквивалента и планирует также получать деньги и в 2018 году, то подтверждать своё решение и предоставлять снова заявление в ПФР ему не нужно. Обратиться с заявлением нужно в том случае, если гражданин отказывается от набора социальных услуг или, наоборот, хочет возобновить его предоставление в «натуральной форме». Работники управления Пенсионного фонда в Викуловском районе также напоминают, что отказаться от НСУ можно либо полностью (от всех трёх услуг), либо частично.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Вниманию населения

О профилактике гриппа птиц

Грипп птиц – вирусное заболевание, поражающее домашнюю, синантропную (живущую в непосредственной близости к человеку) и дикую птицу. Вирус весьма устойчив к неблагоприятным факторам внешней среды и способен длительное время сохранять свои болезнетворные свойства.

Вирус чувствителен к эфиру, хлороформу, нагреванию и кислой среде (рН 3,0). При температуре 55°C он инактивируется в течение одного часа, при 60°C – за 10 минут, при 65-70°C – за 2-5 мин. При глубоком замораживании (температура -70°C) в мясе вирус остаётся вирулентным свыше 300 дней.

Источником заражения служит больная гриппом птица, факторами передачи вируса являются корма, яйцо, тушки погибших и убитых птиц, перо, экскременты, обменная тара, инвентарь и др.

Инкубационный период (от момента заражения до проявления признаков заболевания) составляет 1-7 дней. У поражённой птицы наблюдается сонливость, чихание, хриплое дыхание, синюшность гребня и серёжек, слезотечение, взъерошенность оперения, параличи шеи и конечностей, отёки го-

ловы, шеи, шаткая походка, явления диареи, снижение или полное прекращение яйценоскости. Птичий грипп характеризуется высоким процентом смертности. Лечение больной птицы не разработано и нецелесообразно. Ввиду опасности распространения возбудителя больную птицу уничтожают.

Профилактика заболевания. В птицеводческих хозяйствах, предприятиях, личных хозяйствах населения – это, прежде всего, исключение контакта домашней птицы с дикой, и ежегодные профилактические исследования птицы. Людям необходимо соблюдать меры личной гигиены, избегать контакта с домашней и дикой птицей, не приобретать её в местах несанкционированной торговли, через интернет-магазины.

В целях недопущения заноса гриппа птиц гражданам необходимо принять необходимые меры профилактики. Следует организовать безвыгульное содержание птицы, исключить контакты с дикой, не допускать посторонних в места содержания птицы; ввоз приобретённой птицы необходимо осуществлять только из благополучных по птичьему гриппу областей и районов по согласованию с госветинспектором, соблюдать карантин-

ные мероприятия; обеспечить должные санитарные условия содержания домашней птицы; использовать только качественные и безопасные корма для птиц; по требованию представителей ветеринарной службы в обязательном порядке представлять всю домашнюю птицу для осмотра и вакцинации.

Также необходимо соблюдать правила личной безопасности и гигиены: после контакта с птицей, предметами ухода за птицей, продукцией птицеводства тщательно мыть руки и принимать душ; яйцо и мясо птиц перед употреблением в пищу необходимо подвергнуть тщательной термической обработке; при обнаружении мёртвой птицы категорически запрещается контактировать с ней, самостоятельно хоронить и перемещать трупы.

Обо всех случаях заболевания и падежа домашней птицы, также при обнаружении мест массовой гибели дикой птицы на полях, в лесах и других местах, необходимо незамедлительно сообщить в ветеринарную службу района и в администрацию населённого пункта.

А. САФОНОВ,
директор ГАУ ТО
«Викуловская районная
ветстанция»

• Один день ... с тренером по плаванию

Путь к успеху – постоянная работа

Мы очень любим наблюдать за спортивными состязаниями вживую или по телевизору, но здесь мы видим уже готовый результат кропотливой работы самих спортсменов и их тренеров. Выступление на соревнованиях – это «верхушка айсберга», основная же его часть состоит в ежедневных тренировках, когда спортсмены постоянно работают над техникой, выносливостью, скоростью. Чтобы показать вам, через что проходят спортсмены на пути к своим наградам и титулам, мы решили провести один рабочий день с тренером по плаванию Викуловского спорткомплекса С.И. Напеевым.

Как мы уже сказали, спортсменам нужны ежедневные тренировки, а для достижения более высоких результатов нужно проводить по 2 тренировки в день. Поэтому уже в 6:50 я был в бассейне спорткомплекса, где к занятиям готовилась группа юных пловцов. Возраст спортсменов очень разнится: здесь были мальчики и девочки от 7 до 14 лет. Как мне объяснил Сергей Иванович – это ребята, которые пришли к нему самыми первыми, когда он только приехал в Викулово четыре с половиной года назад. Несмот-

ря на раннее утро, ребята довольно бодро разминались. Я перекинулся с ними несколькими фразами, они рассказали, что ходят в такую рань перед школой добровольно, потому что для получения спортивных разрядов и первых мест на соревнованиях нужно больше тренироваться. Вставать в 5 часов, чтобы перед школой успеть в бассейн – вот это сила воля. Такой подход к тренировкам даёт ощутимые результаты: у всех 11 ребят, пришедших в этот день на утреннюю тренировку, есть спортивные разряды от 3 юношеского до 3 взрослого, и они не собираются на этом останавливаться.

После разминки начались упражнения непосредственно в воде. Сергей Иванович давал детям указания, и ребята выполняли упражнения одно за другим. Только изредка тренер окликал кого-то из них, чтобы указать на некоторые ошибки в технике. Пока ребята плавали от бортика к бортику, у нас с С.И. Напеевым было время поговорить, он рассказал мне о детях, об их успехах, некоторых проблемах подготовки, в том числе и о процессе подготовки спортсменов. Так я узнал, что в группу по плаванию ребёнок может по-

пасть уже с трёх лет! Естественно, при постоянном посещении тренировок с такого возраста к школе он уже будет иметь минимум 3 юношеский разряд, но с другой стороны, очень тяжело заниматься с такими маленькими детьми.

– Плавание – это не волейбол или футбол, это не игра, – объясняет Сергей Иванович. – Я не говорю, что игровые виды спорта легче или хуже, я говорю о том, что плавание – это работа, нудная и постоянная работа, от бортика к бортику, от бортика к бортику. Именно поэтому детям

детсадовского возраста покачу очень тяжело, но после некоторого времени они в это втягиваются, и им это нравится.

Сам Сергей Иванович несколько десятилетий занимается плаванием, имеет звание мастера спорта по этому виду. По его работе на тренировках видно, что он переживает за каждого ребёнка и хочет донести до него всё, что знает сам.

В 8 часов тренировка закончилась, и дети поспешили переодеваться, ведь впереди ещё учебный день, а в 18.00 у этих ребят ещё одна тренировка. Так,

подзарядившись энергией, продолжил свой рабочий день и я. До 15.00 у Сергея Ивановича перерыв, в это время он готовит планы на свои занятия.

С 15.00 у С.И. Напеева продолжают тренировки с другими группами, здесь дела обстоят немного по-другому, больше приходится объяснять. Ребята занимаются немного меньше, чем первая группа, поэтому у них пока больше ошибок, меньше скорость выполнения. С ними Сергей Иванович проводит больше времени у крошки бассейна, постоянно что-то подсказывает, показывает, как правильно двигаться и т.д. Иногда приходится быть немного жёстким, но без жёсткости не может быть высоких результатов. Никто из его подопечных никогда не обижается на него, все прекрасно понимают, что замечания в их сторону тренер делает не просто так. Юные пловцы просто стараются быстрее исправить все свои недочёты. Здесь стоит заметить, что, несмотря на жёсткость и требовательность Сергей Иванович пытается найти индивидуальный подход ко всем ребятам.

Вот так в тренировках и проходит день за днём. С понедельника по пятницу утром и вечером занимаются самые опытные спортсмены, в субботу у них одно занятие, а в воскресенье они отдыхают. У Сергея Ивановича же нет выходных, в субботу и воскресенье он занимается с детьми дошкольного возраста. Кстати говоря, в этой группе у него есть спортсмен, которого родители привозят из Сорокинского района.

Благодаря тому, что в нашем спорткомплексе есть бассейн, и есть такой опытный тренер, викуловские пловцы всегда считаются фаворитами межрайонных и областных соревнований.

Н. БЕЛЯЕВ
На снимках: на тренировке
в бассейне
Фото Т. СУХОВОЙ



Горячая линия

С 20 марта по 14 апреля в управлении Роспотребнадзора по Тюменской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» работает горячая линия, посвящённая вопросам профилактики туберкулёза.

Жители Викуловского муниципального района могут обратиться по интересующим их вопросам на горячую линию в территориальное отделение управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах по телефонам: 8 (34551) 2-37-28; 6-03-50.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль Нива 21213, 1996 г.в. Цена – 70 тыс.руб. Торг. Тел. 8-919-929-52-58.

дом (47 кв.м.) по адресу: с.Коточиги, ул. Космонавтов, 5. Цена договорная. Тел.: 43-2-97, 8-952-677-42-73.

кур-несушек, молодой. Тел. 8-952-670-73-70.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01

дрова: чурки, колотые. Доставка по всему району. Тел. 2-51-14; 8-982-983-50-51.

Каждую пятницу с 9.00 до 11.00 на рынке «Центральный» – **продажа кур-несушек – 250 руб., молодой – 350 руб., корма.**

Продажа Башкирского мёда.

Лучший мёд по доступным ценам. А также мёд диабетический. Продажа состоится 31 марта и 7 апреля на территории рынка. Тел. 8-913-678-50-85.

АБСОЛЮТ! Вносите 1/10 часть цены, остальное в течение 9 месяцев! Любая **МЕБЕЛЬ, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА, АБСОЛЮТ:** Куйбышева, 30.

Продают поросят мясной породы (возраст – от 1 мес.). Тел.: 8-992-307-56-68, 8-982-973-77-40.

Выставка-продажа от интернет-магазина Вкустепла.ру: 1 апреля на рынке «Домино» с.Викулово:

- пальто, полупальто, самые модные ткани, размеры 42-66, цена от 4500 руб.;
- весенние куртки, новинки 2017 года – от 2800 руб.;
- ветровки – от 2200 руб.

Распродажа зимней коллекции, скидки – 30-50%.
Группа в контакте: <https://vk.com/horoshoyar>, г. Ярославль.

ЗАКУПАЮТ

КРС, баранов. Тел. 8-904-492-07-66.

ТРЕБУЮТСЯ

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработная плата – без задержек за вахту:** нелегализованные 28000-31000 руб., легализованные - 39000-43000 руб. Тел.: 8922-079-03-37, 8922-471-41-52.

ПРИНИМАЮТ

Магазин «**АЙБОЛИТ**» принимает заявки на цыплят-бройлеров, индюшат, гусят. Тел. 2-46-56.

ВЫКУП

Выкуп авто. Срочно. Дорого. Тел. 8-982-132-72-84.

УТЕРЯН

Утерян телефон Nokia-9 чёрного цвета, в районе ул.Ленина. Нашедшему, просьба вернуть за вознаграждение. Обращаться по тел. 2-31-69.

УСЛУГИ

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Официальные новости

Извещение о возможности предоставления земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства

Администрация Викуловского муниципального района информирует: граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанной цели, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды таких земельных участков.

Способы и адреса подачи заявлений:

- лично: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. К.Маркса, д. 13а;
- почтой: ул. Ленина, д. 2, с. Викулово, Викуловский район, Тюменская область, 627570.

Дата окончания приема заявлений – 26.04.2017.

1) Характеристика земельного участка:
адрес – РФ, Тюменская область, Викуловский район, Березинское с.п., д. Петрова, ул. Зеленая, 3 а; кадастровый номер – 72:06:0205001:209; площадь – 1699 кв.м.

2) Характеристика земельного участка:
адрес – РФ, Тюменская область, Викуловский район, Березинское с.п., д. Петрова, ул. Зеленая, 3 б; кадастровый номер – 72:06:0205001:210; площадь – 1957 кв.м.

3) Характеристика земельного участка:
адрес – РФ, Тюменская область, Викуловский район, Березинское с.п., д. Петрова, ул. Зеленая, 3 г; кадастровый номер – 72:06:0000000:581; площадь – 1927 кв.м.

Адрес и время приёма граждан для ознакомления с местом расположения земельных участков – Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, каб. № 21, в рабочие дни с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 по местному времени, телефон 8 (34557) 2-33-75.

2017 – Год экологии

Новые научные победы

16 марта 2017 года на базе Тюменского государственного аграрного университета Северного Зауралья в рамках 51-й областной студенческой и 2-й школьной научно-практической конференции «Село: вчера, сегодня, завтра» состоялась защита научно-исследовательских работ по вопросам биологии и экологии. Достижения делегации МАОУ «Викуловская средняя общеобразовательная школа № 2» оказались на высоком уровне: ученик 8 класса В. Бобров стал дипломантом 1 степени в секции «Экология позвоночных животных», ученица 9 класса В. Вахнер – дипломантом 2 степени в секции «Зоотехния» и ученица 7 класса Е. Усачева – дипломантом 1 степени в секции «Экология растений».

По следам интересной поездки

В соответствии с Всероссийским планом мероприятий, посвящённых Году экологии в России, в 2017 году был объявлен Всероссийский конкурс юных исследователей окружающей среды, который проходил в три этапа: региональный, федеральный (заочный), федеральный (очный).

Участниками заочного конкурса стали учащиеся 5-11 классов из 67 субъектов Российской Федерации. В соответствии с условиями, по итогам заочного этапа в финал конкурса вышли 144 участника, среди которых оказалась ученица 9 класса МАОУ «Викуловская СОШ № 2» В. Вахнер в номинации «Зоотехнология и ветеринария».

Финал конкурса прошёл в г. Москве 18-20 марта. В программе финала было: защита исследовательских проектов, культурная программа, мастер-классы, встречи с преподавателями МГУ и Тимирязевской академии. Виктория достойно представила Тюменскую область, став дипломантом Всероссийского конкурса в области экологии, и это даёт право на получение 10 дополнительных баллов в ходе прохождения итоговой аттестации. Также Вике были вручены медаль за победу в номинации «Бережное отношение к биологическим ресурсам», научная литература по вопросам биологии и экологии. Поздравляем Викторию с очередной победой и желаем дальнейших успехов!

Е. АРЕФЬЕВА, учитель биологии ВСОШ №2

Информирует Роспотребнадзор

О возврате товара при покупке онлайн

В консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах обратилась потребитель, осуществившая заказ товара через Интернет-магазин, но высланный товар не соответствовал заказу. После анализа предоставленных документов выявлены нарушения прав потребителей. По результатам подготовлен проект искового заявления о расторжении договора купли-продажи и возврате уплаченных за товар денежных средств.

Основанием для обращения в судебные органы послужило нижеприведённое законодательство. В соответствии с ч. 2 ст. 497 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 26.1 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 г. №2300-1 «О защите

прав потребителей», п. 2 «Правил продажи товаров дистанционным способом», заключённая сделка является продажей товара дистанционным способом.

Вместе с тем, указанные нормы права предусматривают право потребителя на отказ от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара – в течение семи дней. Возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства.

В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение трёх месяцев с момента передачи товара.

При отказе потребителя от товара продавец должен воз-

вратить ему денежную сумму, уплаченную потребителем по договору, за исключением расходов продавца на доставку от потребителя возвращённого товара, не позднее чем через десять дней со дня предъявления потребителем соответствующего требования.

Ознакомившись с доводами, изложенными в исковом заявлении, ответчик в добровольном порядке удовлетворил требования потребителя путём возврата денежных средств в полном объёме.

Если у потребителей возникают какие-либо вопросы по защите прав, либо необходима помощь в составлении юридических документов, можно обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, 8-34551-23284, или описать свою ситуацию и задать вопрос на почтовый ящик konscgishim@mail.ru.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В.АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; обозреватель БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2920 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 25.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.